PROGRAMMA

Giovedì 21 giugno, Piazza F. Carrara ore 21,30

Concorso di Poesia  “Premio Simone Seghetti”

Terza edizione del concorso di poesia dedicato a Simone Seghetti, il più noto poeta montecarlese, per tener viva la memoria di un uomo che amò decantare la vita, l’amore e Montecarlo. Saluto dell’Amministrazione Comunale, lettura delle opere in concorso e di poesie di Simone Seghetti. 

Venerdì 22 giugno, Piazza F. Carrara ore 21,30

Concorso di Poesia “Premio Simone Seghetti” 

Terza edizione del concorso di poesia dedicato a Simone Seghetti, il più noto poeta montecarlese, per tener viva la memoria di un uomo che amò decantare la vita, l’amore e Montecarlo.  Lettura delle opere in concorso e di poesie di Simone Seghetti. 

Sabato 23 giugno, Via Roma ore 20,00

VI Edizione “Tavolata, a cena nelle vie di Montecarlo”

200 metri di gusto per 800 amici di Montecarlo. Un evento frutto dell’organizzazione dell’Arciconfraternita di Misericordia in collaborazione con i gruppi dei Donatori di Sangue Fratres di Montecarlo e San Salvatore. Prezzo € 13,00. Prevendita presso Arciconfraternita di Misericordia tel. 0583/228844.

Domenica 24 giugno, Piazza F. Carrara ore 21,30

Gran Finale Concorso di Poesia “Premio Simone Seghetti”

Premiazione delle opere finaliste, intrattenimento musicale con Pietro Lino Grandi, genuino menestrello della migliore tradizione toscana,  letture di poesie di Simone Seghetti. 

Sabato 30 giugno, Piazza F. Carrara ore 21,30

Teatro sotto le Stelle

“47… Lucchese che parla”
Ciclo di quattro serate in collaborazione con la F.I.T.A (Federazione Italiana Teatro Amatori) di Lucca all’insegna della commedia e del divertimento,  per aprire sotto le stelle il mondo racchiuso nel piccolo grande Teatro dei Rassicurati. La Compagnia de “La Combriccola (del Piazzale)” presenta una serata in allegria: la canzonetta viareggina - in versione commedia - arriva in lucchesia, con parodie musicali, comicità e tanta simpatica ironia.

Domenica 1 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

“Castello incantato” 

Piazza Carrara diventa palcoscenico per una festa di libertà tra grandi e piccini, con la presenza di clown, saltimbanchi, giochi, magia, divertimenti e la grande voglia di stare insieme.

Sabato 7 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Fra Musica e Danza 

“Musica Amica ed i suoi allievi: dall’opera lirica alla canzone” 

In collaborazione con l’associazione Musica Amica un ciclo di tre serate attraverso alcune delle espressioni più suggestive della musica e della danza. Prima serata dedicata all’Opera lirica ed alla Canzone. Voci: Rita Bacchiddu, Fabio Ciardella, Elisabetta della Santa, Giulia Pasquarelli, Elisabetta Petrescu, Anna Maria Viscione; M° accompagnatore pianista: Nadia Lencioni.

Domenica 8 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Teatro sotto le Stelle

“Pinocchio”
Ciclo di quattro serate in collaborazione con la F.I.T.A (Federazione Italiana Teatro Amatori) di Lucca, all’insegna della commedia e del divertimento,  per aprire sotto le stelle il mondo racchiuso nel piccolo grande Teatro dei Rassicurati.. Il Gruppo  “Ragazzi di Oggi” presenta un musical per tutti, grandi e piccini, all’insegna dello slogan “…perché in fondo siamo tutti un po’ speciali”: non solo tanto divertimento, ma lo spunto per un viaggio introspettivo sul tema della fiducia e sulla ricchezza delle diversità.

Sabato 14 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Fra Musica e Danza 

“Festafolk: Danze popolari internazionali” 

In collaborazione con l’associazione Musica Amica un ciclo di tre serate attraverso alcune delle espressioni più suggestive della musica e della danza. Seconda serata dedicata alla danza nel mondo  con un viaggio nella tradizione popolare europea, dall’Irlanda all’Italia, dai Balcani alla Grecia. Animazione danze a cura dell’Associazione culturale La Girandola di Capannoli (PI).

Domenica 15 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30
Montecarlo Jazz &Wine

“Sheryl Bailey meets Emanuele Cisi”

Ciclo di tre serate per un “jazz da bere”, ove inneggiare musicalmente al sacro nettare di bacco. Con la preziosa collaborazione del Circolo Lucca Jazz ed il coordinamento artistico di Patrizia Landi, un invito alla scoperta delle origini del Jazz e dei suoi autori classici immersi nel centro storico del nostro borgo, estasiati dalla degustazione dei vini DOC del territorio, ad offerta libera devoluta in beneficenza, guidata dai sommelier della FISAR di Montecarlo. Sheryl Bailey, chitarra elettrica; Emanuele Cisi, tenor sax; Alessandro Maiorino, contrabbasso; Alessandro Minetto, batteria.

Sabato 21 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Teatro sotto le Stelle

“Un morto pe’  la ‘asa”
Ciclo di quattro serate in collaborazione con la F.I.T.A (Federazione Italiana Teatro Amatori) di Lucca all’insegna della commedia e del divertimento,  per aprire sotto le stelle il mondo racchiuso nel piccolo grande Teatro dei Rassicurati. L’Associazione “Arte Teatrale Invicta” presenta una commedia esilarante in vernacolo lucchese. A causa di un tragico equivoco Giacomo apprende di essere stato vittima di un incidente: per vari motivi, fra cui un’assicurazione sulla vita stipulata dalla moglie, decide di interpretare davvero la parte del… cadavere! E’ una provocazione e una satira di tutto quello che normalmente accade quando si ha un morto in casa!!

Domenica 22 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Montecarlo Jazz &Wine 

Jazz under the moon

Ciclo di tre serate per un “jazz da bere”, ove inneggiare musicalmente al sacro nettare di bacco.

Max D’Avola, tenor sax; Antonello Vannucchi, piano digitale; Giorgio Rusciglione, contrabbasso; Giangi Zucchini, batteria; Special Guest Beverly Lewis, voce. (Per maggiori informazioni vedi pag…..)

Sabato 28 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Musica sotto le stelle

Lancashire Jazz Ensemble

In collaborazione con l’Associazione Musicale MusicaTemporis di Pistoia, un grande serata all’insegna della musica jazz. Ospite a Montecarlo la Lancashire Jazz Orchestra, tradizionale complesso inglese che comprende  settori di trombette, trombe e sassofoni con una sezione ritmica di chitarre basse, piano, batterie e percussioni ausiliarie. Grande repertorio con musiche di Bernstein, Grainger, Shostakovich, Arnold, Philip Sparke.

Domenica 29 luglio, Piazza F. Carrara ore 21,30

Montecarlo Jazz &Wine 

Passo di danza

Ciclo di tre serate per un “jazz da bere”, ove inneggiare musicalmente al sacro nettare di bacco.

Fabio Vernizzi, pianoforte tastiere; Roberto Puggioni, basso elettrico; Dado Sezzi, percussioni; Gianni Branca, batteria e percussioni. (Per maggiori informazioni vedi pag…..)

Sabato 4 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Teatro sotto le Stelle

“La Strana coppia”
Ciclo di quattro serate in collaborazione con la F.I.T.A (Federazione Italiana Teatro Amatori) di Lucca all’insegna della commedia e del divertimento,  per aprire sotto le stelle il mondo racchiuso nel piccolo grande Teatro dei Rassicurati. La Compagnia “Teatro Insieme” presenta una versione al femminile, riadattata e personalizzata, della celebre commedia di Neil Simon: le vicende dell’irascibile e disordinatissima Olivia, e della maniaca e depressa Fiorenza, che, divorziate entrambe, dividono lo stesso appartamento, con tutti i guai e le conseguenze che ne derivano, raggiungono punte di ilarità e totale divertimento.

Domenica 5 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Cinema in Collina

“Olè”

In collaborazione con la Medusa Film Italia. Archimede e Salvatore, due insegnanti del Liceo Verdi di Milano, hanno avuto uno screzio per via del fatto che entrambi corteggiavano la stessa donna, Margherita, sedotta e subito abbandonata da Salvatore. La ruggine tra i due è ancora presente e sia l’uno sia l’altro non si risparmieranno dispetti durante una gita con i loro studenti in Spagna. Dopo una serie di vicende, si arriva ad un lieto fine dove ogni protagonista otterrà ciò che desiderava …    

Italia  2006, durata 104 minuti, commedia

Sarà inoltre proiettato il video ufficiale della Granfondo Michele Bartoli 2007

Venerdì 10 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Calici di Stelle

In collaborazione con l’Associazione Nazionale Città del Vino e il Movimento Turismo del Vino.  Serata con il tradizionale appuntamento estivo che, inneggiando a Bacco, in una delle notti più suggestive dell’anno, offre la possibilità di godersi “la pioggia di lacrime di San Lorenzo” in compagnia di un vino di qualità. 

Sabato 11 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Wine on the Rock

Serata musicale con gli “Scagnozzi di Fred” e gli “Stile & Paranoia”, condita dalla degustazione del Vin Santo delle Fattorie di Montecarlo, con gli immancabili Cantucci.  

Il gusto di una dolce accoppiata enogastronomica fa da sfondo ad un palco sul quale il jazz swing all’italiana strizza l’occhio al rock d’autore per una fusion(e) sonora da non perdere.

Domenica 12 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Cinema in Collina

“Io e Napoleone”

In collaborazione con la Medusa Film Italia. Nel 1814 Napoleone giunge in esilio all’Isola d’Elba accolto dall’entusiasmo esaltato del popolino e del notabilato locale. Ma c’è qualcuno che non festeggia: il giovane Martino Papucci, maestrino idealista e libertario, detesta l’ex Imperatore. Quando gli viene offerto di diventare scrivano e bibliotecario del nuovo Re dell’Elba, il ragazzo accetta con il segreto intento di compiere finalmente il delitto per il quale si sente predestinato.

Italia, 2006, durata 110 minuti, commedia per tutti

Martedì 15 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

“Il castello incantato”

Ferragosto insieme a Montecarlo

Piazza Carrara diventa palcoscenico per una festa di libertà tra grandi e piccini, con la presenza di clown, saltimbanchi, giochi, magia, divertimenti e la grande voglia di stare insieme.

Sabato 18 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

“ Il Viaggio” nella Toscana che fu

Il Quartetto strumentale e vocale “Altra Musica”, composto da Luca Ghepardi, Pietro Lino Grandi, Fabrizio Gronchi e Carlo Simonetti, ci conduce in un viaggio fuori del tempo dove si fondono il medioevo, l’evo moderno, il rinascimento ed anche il fantastico, in un percorso che si snoda da Montecarlo alla Maremma nel cuore della Toscana. 

Domenica 19 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Cinema in Collina

“La ricerca della felicità”

In collaborazione con la Medusa Film Italia. Chris Gardner fatica a sbarcare il lunario. Nonostante i lodevoli e coraggiosi tentativi di tenere a galla il matrimonio e la vita famigliare, la madre del piccolo Christopher non riesce più a sopportare le pressioni dovute a tante privazioni e decide di andarsene. Nonostante i suoi guai, Chris continua ad essere un padre affettuoso e presente, usando l’amore e la fiducia che il figlio nutre per lui come spinta per superare tutti gli ostacoli che incontra sulla sua strada.

Usa 2006, durata 117 minuti, drammatico

Sabato 25 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Fra Musica e Danza 

“Te quiero espania” 

In collaborazione con l’associazione Musica Amica un ciclo di tre serate attraverso alcune delle espressioni più suggestive della musica e della danza. Serata finale all’insegna del fascino dei ritmi e della passione della musica latinoamericana e spagnola. Da un programma dell’Associazione Musicale Belle Epoque, con la voce di Carla Giometti, il violino di Ana Maria Goldenzwe ed il pianoforte di Nadia Lencioni 

Domenica 26 agosto, Piazza F. Carrara ore 21,30

Cinema in Collina

“Un’ottima annata”

In collaborazione con  la Medusa Film Italia.  Il broker finanziario londinese Max Skinner si trasferisce in Provenza per vendere una piccola vigna che ha ereditato da uno zio defunto e si ritrova, suo malgrado, invischiato in un nuovo e inebriante capitolo della sua vita che lo porterà finalmente a capire che la vita va assaporata.

Usa/Francia, 2006, durata 118 minuti, commedia sentimentale

Sarà inoltre proiettato il video ufficiale della Granfondo Michele Bartoli 2007

